

Vijest o egzorcizmu u Crnoj Gori objavio britanski tabloid „Dejli mejl“

Istjerivanje đavola pod Ostrogom?!

PODGORICA - Sveštenik Srpske pravoslavne crkve Arsenije Jovanović pustio je vjernicima okupljenima u manastiru Ostrog snimak žene kako vrišti tokom egzorcizma, rekavši da je to zvuk đavola koji živ gori dok se čita jevanđelje.

Sveštenik je puštio snimak u manastiru Ostrog kako bi naglasio da danas nema dovoljno onih koji se bave egzorcizmom, prenio je portal RTCG. Vijest o istjerivanju đavola u Donjem manastiru Ostrog objavio je i britanski tabloid „Dejli mejl“ u tekstu pod naslovom „Da li je ovo krik đavola koji je spaljen tokom egzorcizma?“.

Snimak je na mreži Ju tjub objavljen 19. februara. Sveštenik Arsenije Jovanović, noseći tamne naočari, na mobilnom telefonu je pustio audio snimak egzorcizma, kako bi vjernici mogli da čuju šta se događa tokom istjerivanja đavola iz ljudi.

Na sminku se prvo čuje kako žena laje, a potom vrišti dok sveštenik pored nje čita mo-



Sveštenik Arsenije Jovanović

litve.

- Ovdje, na ovom svetom mjestu, često možemo čuti kako vrišti čovječanstvo. Sada ćemo da čujemo taj vrisak. Ovo je snimak jeleosvećenja iz Donjeg manastira. Došla je djevojka i polako smo je privodili. Toliko je vrištala i skakala, da nije bilo moguće da ostane u crkvi, bila je ispred i kad se čitalo posljednje jevanđelje, vladika je rekao neka uđe... Tako vrišti čovječanstvo, pod dejstvom zla, čuje se molitva, ali to je u isto vrijeme divan krik, jer ne kriči ona, već Satana u

njoj, jer ga priži jevanđelje - kazao je između ostalog sveštenik Jovanović.

On je rekao da ljudi nad kojima se vrši egzorcizam vrište, odjednom počinju da pričaju na stranom jeziku i čak pokušavaju da napadnu sveštenika.

- Najimpresivniji egzorcizam kojem sam ja prisustvovao je bilo istjerivanje đavola iz čovjeka koji je bio zaposjednut čak 12 godina - riječi su sveštenika, koji je zaključio kako danas malo sveštenika radi egzorcizma. **R.D.**

Donacije Tike važne za crnogorsko zdravstvo

PODGORICA - Brojne donacije turske Agencije Tika izuzetno su značajne za crnogorski zdravstveni sistem - ocijenio je ministar zdravlja Budimir Šegrt u razgovoru sa ambasadorom Turske Serhatom Galipom.

Kako je saopšteno iz tog Vladinog resora, Šegrt i Galip iskazali su zadovoljstvo dosadašnjom uspješnom saradnjom dvije države u oblasti zdravstva, uz obostrano uvjerenje da će ona biti nastavljena i intenzivirana kroz buduće zajedničke projekte, radi kvalitetnijeg pružanja zdravstvenih usluga građanima Crne Gore. - Tokom razgovora bilo je riječi i o mogućnosti stručnog usavršavanja i organizovanja specijalizacija za crnogorske ljekare u zdravstvenim centrima u Turskoj, a Šegrt je istakao da su turski investitori prepoznati kao potencijalni



Sa sastanka u Ministarstvu zdravlja

investitori u bolničku infrastrukturu koja bi bila podrška razvoju elitnog turizma u Crnoj Gori, kroz projekte privatno-javnog partnerstva - piše u saopštenju. Ministar Šegrt je, dodaju istakao i da crnogorski zdravstveni sistem ima dobru saradnju i sa turskom bolnicom „Adžibadem“, gdje se našim osigurancima pružaju određene zdravstvene usluge, koje se ne rade u Crnoj Gori. **R.D.**

Prioritet je smanjiti nezaposlenost

PODGORICA - Ministarka rada i socijalnog staranja Zorica Kovačević sastala se juče sa šeficom kancelarije Svjetske banke za Crnu Goru Tatjanom Proskurjakovom koju je upoznala sa problemom neusklađenosti ponude i tražnje na tržištu rada i problemom sive ekonomije, a kao prioritet je istakla povećanje aktivnosti radi smanjenja stope nezaposlenosti.

Razgovaralo se o nastavku saradnje u oblasti podrške za tržište rada i zapošljavanja. - Proskurjakova je izrazila spremnost za nastavak saradnje u vidu ekspertске i finansijske pomoći, a sve radi povećanja zaposlenosti i borbe protiv sive ekonomije. Na sastanku je dogovoren nastavak saradnje koji se odnosi na tržište rada i zapošljavanje - navodi se u saopštenju ovog resora. **R.D.**

NVO sektor radi prijedlog zakona o registrovanom partnerstvu

LGBT osobe na uskraćiva

PODGORICA - Nevladine organizacije „Juventas“ i „Kvir Montenegro“ u partnerstvu sa Institutom za pravne studije najkasnije za 18 mjeseci uradiće prijedlog zakona o registrovanom partnerstvu istopolnih zajednica, rečeno je na konferenciji na kojoj je prezentovan njihov projekat „Doprinos unapređenju kvaliteta života LGBT osoba u Crnoj Gori“.

Akteri projekta su se saglasili da će im u poslu biti korisna analiza koju je nedavno okončalo Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, a kojom je utvrdilo da je najprihvatljiviji model kroz koji je moguće zakonski regulisati istopolne zajednice u Crnoj Gori registrovanom partnerstvom. Ovaj resor je zaključio da je potrebno da se urade važne izmjene i dopune unutrašnjeg zakonodavstva kako bi LGBT zajednica uživala prava nasljeđivanja, socijalnog davanja, imovine i slično. Ministarstvo očekuje da zakon bude usvojen do 2018. godine, a akt neće dozvoliti LGBT osobama da usvajaju djecu.

Uskraćena prava

- Zakon mora da bude usvojen što prije - rekao je čelnik „Kvir Montenegro“ Danijel Kalezić.

Govoreći o pravima koja su



OČEKUJU USVAJANJE ZAKONA: Sa jučerašnje konferencije za novinare

im uskraćena, on se požalio da je zbog nepostojanja ovog zakona LGBTIQ osobama uskraćeno pravo da legalno posjete svoje partnere u bolnici i dobiju informaciju o njihovom zdravlju ukoliko budu hospitalizovani. Ne mogu ni da ostvare pravo na zdravstvenu zaštitu po osnovu osiguranja partnera ili partner-

Ne možemo ni udružiti, ostvariti uslove za dobij prepoznati ni u projektu postoje - rekao je čelnik

ke. Kalezić je negodovao i što ne mogu da naslijede imovinu u slučaju smrti partnera.

Zajednička knjiga Vrhovnog tužilaštva i „Foruma progres“

PODGORICA - Vrhovno državno tužilaštvo i nevladina organizacija LGBT „Forum progres“ publikovali su knjigu „Sigurnost i pristup pravdi: Tužilaštvo i bezbjednost LGBT osoba u Crnoj Gori“ koja konceptualno predstavlja vodič za LGBT zajednicu, saopšteno je iz te NVO. Kreirani vodič, kako su naveli, polazi od toga da

su diskriminacija i zločini iz mržnje, motivisani rodnim identitetom i seksualnom orijentacijom, ozbiljna prijetnja ličnoj bezbjednosti i demokratskom, tolerantnom i inkluzivnom društvu. Zato je, kako smatraju, važno osnažiti kontakt LGBT zajednice sa Državnim tužilaštvom i ohrabriti prijavljivanje krivičnih djela na štetu članova zajed-

nice. - Kreirani vodič treba da pomogne LGBT zajednici u razumijevanju društvene uloge državnih tužilaca i njihovih ovlaštenja, da poboljša krivičnopravnu zaštitu i bezbjednost zajednice, te da poveća vidljivost kršenja ljudskih prava i sloboda - navedeno je u saopštenju. Knjiga je pripremljena i štampana uz podršku Ambasade Kraljevine Holandije u sklopu projekta „Izgradnja mostova - tužilačka i policijska praksa“.

NLB banka i UCG promovisali kredite za posao u SAD-u

Podrška studentima

PODGORICA - NLB Montenegro banka u saradnji sa Univerzitetom Crne Gore ponudila je kredit u iznosu do 2.500 eura studentima koji su zainteresovani da se priključe projektu „Work and travel“, za odlazak na rad u Sjedinjene Američke Države tokom ljetnje pauze.

Na prezentaciji koja je juče održana u Rektoratu, vođa filijale NLB banke Milena Mučalić predstavila je „OK studentski kredit“ i studentski paket koje mogu iskoristiti samo redovni studenti do 27 godina, koji žele da borave i rade u SAD



NEZABORAVNO ISKUSTVO: Sa jučerašnje prezentacije

tokom ljeta. - Želimo da pomognemo studentima, ne samo zbog mogućnosti da zarade nego i da se edukuju i steknu radno iskustvo u Americi - kazala je Mučalić.

Nosioci kredita studenti, a sudužnici su roditelji ili staratelji. Suma može biti i niža od one koju banka nudi, u zavisnosti od želja i potreba učesnika programa „Work and travel“. Period otplate je do 24 mjeseca,

SA ERSTE KARTICOM PRAVOM DO KROVA NAD GLAVOM!

GLAVNA NAGRADA: Stan u City kvartu u Podgorici

Osvojite stan, plaćajući Erste Maestro i Erste MasterCard karticama. Velika Erste nagradna igra!

www.erstebank.me

ERSTE Bank

Važno je koja je Vaša banka.

Partnerstvu istopolnih zajednica

ne pristaju anjanje prava



naša mjesečna primanja i na taj način
janje kredita za kupovinu stana. Nijesmo
u 1000 plus, jer naše zajednice pravno ne
„Kvir Montenegro“ Danijel Kalezić

- Ne možemo ni udružiti naša mjesečna primanja i na taj način ostvariti uslove za dobijanje kredita za kupovinu stana. Nijesmo ni prepoznati u ovom projektu 1000 plus, jer naše zajednice pravno ne postoje – rekao je on. Za njih je sporno i što partner ili partnerka crnogorskih državljanina ili državaljnki koji su iz inostranstva ne mogu legalno da borave u našoj državi.

Ministarstvo očekuje da zakon bude usvojen do 2018. godine, a akt neće dozvoliti LGBT osobama da usvajaju djecu

a grejs period je do sedam mjeseci.

- Važna informacija za studente je da je program pod pokroviteljstvom Stejt dipartamenta – kazala je Mučalica.

Učesnici, kako je rekla, sami biraju posao i grad u kojem žele da rade, a agencije posluju sa više od 100 poslodavaca iz Amerike.

- Ukoliko se desi bilo kakav problem, oni mogu u bilo kom trenutku da stupe u kontakt sa službom koja će im biti na raspolaganju – rekla je Mučalica. Nekada i sam učesnik ovog programa Milutin Burić, savjetovao je studente da se prijave i poručio im da će doživjeti nezaboravno iskustvo, upoznati drugu kulturu i način života, ali i zaraditi novac koji u Crnoj Gori ne bi mogli za to vrijeme. **K.J.**

Tretman u zatvoru

Projektom „Doprinos unapređenju kvaliteta života LGBT osoba u Crnoj Gori“ predviđeno je da se uradi i skrining tretmana LGBT osoba u zatvorima. Jelena Čolaković objasnila je da se to po prvi put radi u Crnoj Gori.

- Predvidjeli smo set aktivnosti kako bi se smanjio stepen homofobije u opštoj zajednici – rekla je ona.

Čolaković je pojasnila da se logo projekta sastoji od samo tri boje zastave LGBT pokreta, jer smatraju da njihova prava nijesu dostigla puni kapacitet – od šest boja.

Tokom diskusije zamjenik zaštitnika ljudskih prava i sloboda Siniša Bjeković podsjetio je da su oni još 2012. godine uputili inicijativu Skupštini za donošenje ovog zakona.

- Zaštitnik je bio mišljenja da bi donošenje ovog zakona bilo veoma važno. Prema našim saznanjima Skupština još nije razmatrala ovu inicijativu – rekao je on.

Da je u ovoj priči bitno pitanje politička volja, stav je Radoša Mušovića iz CRNVO-a. Partija koja ne podržava prava LGBT osoba, prema njegovim riječima, nije građanska i treba je identifikovati i prozvati zbog toga.

- Strah me je da će se desiti da nađu neku važniju temu od ove i ocijene da ovo može sačekati – rekao je on.

Učesnici diskusije bili su i mladi zastupnici Liberalne partije i Socijaldemokrata Crne Gore koji su podržali najavljeni zakon.

Delegacija Evropske unije u Crnoj Gori finansira ovaj projekat u iznosu od 146.000 eura. **N. ĐURĐEVAC**

Inspekcija rada pokucala na vrata 442 poslodavca

Kažnjeni, jer nijesu osiguravali strance

PODGORICA - Inspekcija rada je od 23. novembra prošle godine do 31. januara obišla 442 poslodavca kojima je izdato 1.410 radnih dozvola za zapošljavanje stranaca i utvrdila razne nepravilnosti, navedeno je u informaciji koju je Vlada usvojila juče.

Napisali su kazne u ukupnom iznosu od 27.700 eura, a podnijet je i jedan zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka. **N.Đ.**

Inspeksijski nadzor, kako je navedeno, „nije bilo moguće obaviti kod 236 subjekata (kojima je izdato 428 radnih dozvola) i to zbog neobavljanja djelatnosti u trenutku kontrole, odnosno zbog nepotpunih podataka u nazivu subjekta ili adresi obavljanja djelatnosti, kao i zbog toga što subjekat nije upisan u CRPS“.

- Inspeksijski nadzor je obavljen kod 206 subjekata kojima je izdato 988 radnih dozvola. Od tog broja, 871 dozvola je realizovana na način što je 479 stranaca prijavljeno na obavezno socijalno osiguranje, dok se 391 radna dozvola odnosila na pružanje ugovorenih usluga i na rad stranaca na auto-putu Bar-Boljare. **N.Đ.**



TVRDIRA JE ŽRTVALAŽI: Velimir Rakočević



TRAŽI PREISPITIVANJE ODLUKE: Zlatko Vujović

I CEMI traži preispitivanje imenovanja dekana Pravnog fakulteta

Rakočević poručio: Vidimo se u sudnici

PODGORICA - Centar za monitoring pozvao je juče upravu Univerziteta Crne Gore da hitno reaguje i ispita navode profesora iz Beograda Đorđa Ignjatovića da je imenovani dekan Pravnog fakulteta Velimir Rakočević plagirao svoju knjigu.

Rakočević za Pobjedu kaže da je ova NVO zajedno sa Centrom za građansko obrazovanje pokrenula prljavu kampanju protiv njega.

Zahtjev

CGO na čijem čelu je Daliborka Uljarević prošle sedmice uputio je zahtjev rektorki Radmili Vojvodić da obustavi potvrdu imenovanja Rakočevića za dekana i ispituju tvrdnje o plagijatu. Njihovom stavu se juče pridružio CEMI. Direktor ove NVO Zlatko Vujović smatra da se tvrdnje profesora Ignjatovića moraju ispitati. Iako je komisija Pravnog fakulteta zaključila prije šest godina da su ti navodi neosnovani i da Rakočević nije plagirao knjigu, Vujović je mišljenja

da se raniji postupci provjere na UCG ne mogu uzeti u potpunosti kao objektivni.

- Ovo su čiste laži, a mogu samo da im poručim da se vidimo na sudu. Očigledno je da im ne odgovaram kao dekan. Uljarević je reagovala prošle sedmice, noć pred prošlu sjednicu Upravnog odbora UCG koji treba da verifikuje moje imenovanje za dekana, a CEMI misli da će danas biti sjednica, zato su se oglasili – kaže Rakočević.

On je pozvao ove nevladine organizacije da mu se obrate kako bi im pokazao „neoborivu dokumentaciju koja potvrđuje da je on u pravu“.

- Znamo oni da je ovo čista laž, jer nijednog valjanog argumenta nemaju – kaže Rakočević.

Rakočević kaže da je CEMI, zajedno sa Centrom za građansko obrazovanje, pokrenuo prljavu kampanju protiv njega

Vlada zadovoljna postignutim na polju temeljnih ljudskih prava

Savjet za zaštitu od diskriminacije ukinut

PODGORICA - Vlada je na jučerašnjoj sjednici usvojila informaciju o radu Savjeta za zaštitu od diskriminacije za 2015. godinu u kojoj je konstatovano da su se stekli uslovi za prestanak rada tog tijela.

Obrazlažući razloge te odluke, ministar rada i socijalnog staranja Suad Numanović je nakon sjednice novinarima kazao da je zakonodavni okvir kompletno zaokružen kada je riječ o temeljnim ljudskim pravima.

- Uspostavljene su i izgrađene institucije koje se bave ovim



Suad Numanović

pitanjima, obezbijeđen je kvalitetan monitoring i na nacionalnom i na međunarod-

vić. Profesor Ignjatović je, ranije je objasnio Rakočević, napisao tekst o navodnom plagijatu zato što se naljutio nakon što je ovaj odbio da ga angažuje kao konsultanta za udžbenik koji je objavljen 2007. godine. Rakočević je potom podnio tužbu protiv njega, ali taj spor još nije okončan, jer Ignjatović nije dolazio na suđenja.

Ove sedmice iz Rektorta su kazali da na izborni postupak, ni u toku, a ni kasnije sa Pravnog fakulteta nije bilo osporavanja kredibiliteta Rakočevića. Sa Pravnog fakulteta, kako su kazali, nije bilo pomena plagijata udžbenika, koji je inače dio obavezne literature za predmet Kriminologija. Odgovarajući na zahtjev CGO da se obustavi verifikacija imenovanja Rakočevića iz Rektorata su rekli da ova NVO nedovoljno poznaje način funkcionisanja Univerziteta i njegovih organa očekujući postupak iz manira direktivnog upravljanja i odlučivanja. Ocijenili su njihovo obraćanje neprimjerenim.

N. ĐURĐEVAC

nom planu, tako da bi dalje postojanje Savjeta dovelo do preklapanja nadležnosti koje nije produktivno. U međuvremenu je istekao mandat dijelu članova, a znatan dio obaveza Savjeta obuhvaćen je djelokrugom Savjeta za vladavinu prava – pojasnio je Numanović. Prema njegovim riječima, na jučerašnjoj sjednici usvojen je izvještaj o sprovođenju Strategije za poboljšanje položaja Roma i Egipćana u Crnoj Gori za prošlu godinu. On je naglasio da je Crna Gora uradila dosta kada je u pitanju integracija te populacije.

- Svih ovih godina radili smo na rješavanju njihovog pravnog statusa kao jednog od ključnih pitanja, što je posebno intenzivirano prošle godine. Ministarstvu unutrašnjih poslova stiglo je oko 14.100 aplikacija. Do sada je riješeno nešto više od 12.000 predmeta, a ostali su u obradi – naveo je Numanović.

Podsjetio je i da je u predškolskim i osnovnim školama više od 1.200 djece Roma i Egipćana, u srednjim više od 100, a na studijama ih je 29. Tri studenta su na magistarskim studijama. **S.L.R.**